

■ САНИТАРНЫЙ КОНТРОЛЬ

Случай на свадьбе

Вспышка заболеваемости сальмонеллёзом локализована

18 августа состоялось заседание санитарно-противоэпидемической комиссии при Правительстве Республики Башкортостан, на котором главной темой обсуждения стала вспышка заболеваемости сальмонеллёзом в г. Кумертау. Вел заседание заместитель Премьер-министра Правительства республики Ф. А. Ямалтдинов.

Как сообщил главный государственный санитарный врач по РБ Г. Д. Минин, вспышечная заболеваемость зарегистрирована среди участников свадебного торжества, проходившего в столовой «Листопад» 7 — 8 августа. Из 43 госпитализированных в инфекционный стационар г. Кумертау состояние 21 человека в момент поступления расценивалось как тяжелое, остальных — средней тяжести. В настоящее время их здоровье за счет улучшения.

Расследованием установлено, что по договоренности с администрацией столовой заказчица свадьбы в ночь с 6 на 7 августа завезли на пищеблок приготовленные в домашних условиях заготовки для окрошки. Сметана, которой они были заправлены, приобретена у частного лица. Проведенные лабораторные исследования показали, что она и стала источником инфицирования.

В ходе заседания выяснилось, что городская комиссия санитарнадзора обнаружила серьезные нарушения санитарных норм и технологий приготовления блюд в столовой «Листопад» еще в феврале. Комиссия ООО «Дружба», работавшей в этом заведении, требования комиссии во внимание не приняла.

В настоящее время заведующая столовой освобождена от должности и привлечена к административной ответственности, как и юридическое лицо ООО «Дружба». Кроме того, с этим обществом предполагается досрочно расторгнуть договор на аренду помещения. После окончательного расследования материалы будут переданы в прокуратуру.

Главным санитарному врачу республики поручено организовать рейдовые проверки и контроль за производством и оборотом эпидемиологической продукции, включая кремовые кондитерские изделия, мясные, молочные и рыбные продукты. При этом особое внимание обратить на работу предприятий среднего и малого бизнеса.

Галина ФЕОКТИСТОВА.

■ ДОКУМЕНТ ГОДА

Я б в арбитражные управляющие пошёл... Только где научат?

В республике наблюдается дефицит специалистов в области антикризисного управления предприятием

«Следует усилить контроль и навести порядок в процедурах банкротства, обеспечить учет мнения органов государственной власти и местного самоуправления при назначении арбитражных управляющих».

Из Послания Президента РБ народу и Государственному Собранию — Курултайю — РБ.

Интересно получается: о том, что когда-то был дефицит товаров, благополучно забываем, а вот применительно к специалистам это некогда популярное слово все еще в чести. Не верите? Да взять хотя бы арбитражных управляющих. На всю великую Россию-матушку их всего-то пять тысяч — в советские времена таковой была численность работающих на не самом крупном заводе.

В республике насчитывается немногим более двухсот специалистов в области антикризисного управления. А предпринятый, находящийся в различных стадиях банкротства, — около четырех тысяч. Неудивительно, что это обстоятельство вызывает серьезную озабоченность властей на самом высоком уровне. Об этом в числе прочих говорит и тот факт, что на состоявшемся недавно в Стерлитамаке (а немногим ранее — Нефтекамске) семинаре некоммерческого партнерства саморегулируемой организации арбитражных управляющих (СРО АУ) «Башкортостан» присутствовали представители Администрации Президента РБ, министерств и ведомств.

— В отдельных районах арбитражные управляющие имеют нагрузку десятка и более предприятий. Руководству

саморегулируемой организации необходимо обратиться к главам администраций районов и городов с тем, чтобы они выдвинули кандидатуры для обучения, — выступила с предложением представитель Администрации Президента РБ А. Мартышкин. Он также напомнил, что в марте в Аппарате Президента было проведено совещание по вопросам банкротства предприятий. Министерством и ведомствами. Взаимодействуем с Арбитражным судом республики. За полгода состоялось 292 назначения, — отметил председатель Совета НП СРО АУ «Башкортостан» И. Сатыев. — В соответствии с законом занимаемся рассмотрением жалоб на действия арбитражных управляющих. В этом году в адрес СРО поступило сто обращений. Проверив их, мы выявили двенадцать нарушений. Но, варясь в собственном соку, не решит всех проблем. Государственный контроль за деятельностью СРО осуще-

ствяет Главное управление Минюста РФ по РБ. Его специалисты практикуют в том числе и выездные проверки арбитражных управляющих. Нарушившие Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)» привлекаются к административной ответственности. Как отметила на семинаре ведущий специалист названного ведомства Д. Юнусова, на сегодня «отличился» таким образом два арбитражных управляющих из «Башкортостана».

Свои претензии к работе специалистов по антикризисному управлению выразил и представитель налоговых органов. Заместитель начальника отдела по обеспечению процедур банкротства Территориального управления по налогам и сборам РФ по РБ Ю. Набулин заострил внимание на вопросе замещения активов в процедурах банкротства. Ведь практика показывает, что оно зачастую не преследует цель оздоровления предприятия или удовлетворения требований кредиторов. Нередко при этом отсутствуют четкий финансовый анализ, бизнес-план. И новое предприятие не успевает опомниться, как через несколько месяцев вновь попадает в ранг должников. Замещение активов может быть проведено только тогда, когда есть согласие местных властей, фи-

нансовое обоснование планируемого серьезного шага.

В общем, опять-таки подтверждается необходимость взаимодействия саморегулируемых организаций арбитражных управляющих с администрациями районов и городов, министерствами и ведомствами в вопросах согласования кандидатур арбитражников, разработки планов внешнего управления и конкретных действий в процедурах банкротства. И чем скорее этот механизм, запущенный пока только в СРО «Башкортостан», заработает, тем лучше. Ведь до кардинального изменения ситуации в сфере банкротства и финансового оздоровления организаций ой как далеко. В республике по-прежнему растет количество убыточных предприятий (с 21 до 31 процента за пять месяцев 2004 года).

27 августа подобный семинар должен состояться уже в Уфе. Как и предыдущие, он ставит своей целью повышение качества работы арбитражных управляющих, обмен опытом и совершенствование механизмов взаимодействия с органами власти и лицами, которые участвуют в процедурах банкротства.

Подготовила Гульнара МАВЛИЕВА.

■ ПРИМЕТЫ ВРЕМЕНИ

Прощай, Максют, и здравствуй!

Средь дремучих лесов Бурзяна, как в сказке, возникла современная деревня

На вопрос: «Где бы вы хотели жить?», наверняка ответы будут самые разные. А вот задай этот вопрос бурзянцам, большинство непременно скажут: «В Максютово». Чем притягателен этот населенный пункт?

Обыкновенная деревушка в глубинке, куда и доехать нелегко — далеко от райцентра, да и дорога оставляет желать лучшего. А притягательность заключается в том, что деревню эту пересекают на премиленькую возвышенность у опушки леса. Там сейчас кипит большая стройка. Переселенцы связаны со строительством Юмагузинского водохранилища. Но ведь, как помнится, разговор шел о том, что ни одно селение не пострадает. Все правильно, Максюту, скорее всего, также не грозит оказаться под водой, такое может произойти один раз в пятьдесят, а то и в стол лет — все будет зависеть от масштабов паводка. Но, заявляют специалисты, не должно быть даже малейшего риска. В Бурзянском районе ошмидком хорошо помнят наводнение 1990 года, когда чуть ли не весь районный центр оказался в зоне затопления.

Переселиться в новую деревню сначала изъявили желание 14 семей, остальные решили разбыхаться (максютовцам дается право выбора места жительства в любом городе республики, кроме Уфы). Затем, увидев строящееся жилье, еще 11 человек надунами остались на своей малой родине. А дома на самом деле, хороши: большие, добротные, со всеми необходимыми строениями: сараем, баней.... Работники отдела капитального строительства Бурзянского района постарались, чтобы каждой семье было удобно и комфортно жить на новом месте.

— Мы не стали работать по одному шаблону, чтобы не получился, как в инкубаторе, — все дома на одно лицо. Пусть они будут разные не только по площади, но и по внешнему виду, по оформлению, даже орнаменты варьировали — говорят строители.

Один такой чудо-терем оценивается примерно в миллион рублей. Параллельно решаются вопросы водоснабжения, электрификации, строительства дороги, моста, школы, магазина, пожарного депо, даже пиюраммы. Основная тяжесть этих работ падает на плечи строителей «ГУ УС-30 из города Межгорья».

— Электрические столбы уже установлены, поставили трансформатор, начинаем подключение домов, — энергетика предприятия «Кумертауэлектромонтаж» обещают объекты сдать уже в сентябре.

Одним словом, среди дремучих лесов Бурзяна, как в сказке, возникла современная деревня, красивая, как игрушка. — В первое время максютовцы переживали по поводу переселения. Это и понятно, тяжело менять устоявшийся уклад жизни, покидать родные стены. Но самое главное — люди до конца не верили, что вместо старых домов им выделат новый кров.

Глава администрации района Ирек Зарипов признался, что даже он не представлял, какая огромная помощь, причем в максимальные короткие сроки, будет оказана этой маленькой деревеньке с населением 136 человек.

Мы подоспели к приему граждан, который проводила заместитель генерального директора ГУП «Юмагузинское водохранилище» Виталий Тюр и глава местной администрации Ильяс Нуруткулов.

— Вопросов, конечно, много, поэтому я практически все время нахожусь здесь, даже башкирский язык начал понимать, — смеется Виталий Артурович. — Всего поступило 115 заявлений на получение жилья. Наша основная цель — ни один человек не должен остаться без внимания. Сами понимаем, жилищный вопрос очень тонкий, имеет множество нюансов. По закону, квартиру должны выделять не только хозяевам домов, но и тем, кто владеет долей собственности. Если, конечно, они не имеют жилья. Есть пример, когда в семье из десяти человек почти все обеспечиваются отдельным жильем. И это взвесит старенького дома! Чтобы не было споров, пригласили независимого оценщика из уфимской фирмы, — ведь есть и такие, кто получает денежную компенсацию.

— Решили переехать в город Салават, ближе к дочери. Осталось только засеяться. Мы с супругом очень и очень рады, — говорит Рабига Мустафина, мать семерых детей. А вот Сабира Мустафина вырастила восьмерых детей. Она для дальнейшего места жительства выбрала город Мелеуз.

Одним словом, я не встретил обиженных и недовольных. Оказываются, даже такую щекотливую проблему можно решить положительно, к взаимному удовольствию сторон. Максютово — одна из самых старинных деревень района, ей около 300 лет. Увы, старина перешла в старость: здесь было мало новых домов, селенье попросту вымирало. А теперь, со строительством новой деревни, появляется уверенность: открывается новая страница в жизни Максютово.

Аниса ЯНБАЕВА.



Сабир Мустафина, покинув свой старенький дом, отметит новоселье в однокомнатной квартире в г. Мелеузе.

Здесь дом родной

— Валерий Яковлевич, Агидель известна в республике больше как город безработных. На десять лет, с 1990 года, строительство атомной станции было приостановлено, и только недавно принято решение его продолжить. Не секрет, что город долго бедствовал, а вдруг — аидер по благоустройству? Откуда, извините, средства?

— Для этого пришлось бы рассказать всю историю города и нашего выживания после 1990 года. Но если коротко: мы благодарны первостроителям Агидели, которые по уму и с высоким качеством заложили основу города. Мы, например, за 8 — 10 лет не вложили ни копейки в ремонт подземных коммуникаций. Зато сейчас ведем его планово, строго по графику. Пережить самые трудные времена помогло особое отношение к городу со стороны руководителей республики и АО «Башкирэнерго». Перевод котельной с отопления мазутом на газовое топливо, монтаж и пуск двух газотурбинных установок АО «Башкирэнерго» дали дешовое тепло, люди перестали мерзнуть в домах. За годы, пока город был объявлен зоной экономического благоприятствования, мы не сидели сложа руки: создали фонд ЗББ, активно развивали малое предпринимательство. Один пример: буквально на пустом месте возникло мебельное производство: начало оно с 8 миллионов рублей товарной продукции в год, сейчас дает 100 миллионов. Переработка, легкая промышленность, малое предпринимательство... — средства собирали скрупулезно. И когда они стали появляться, далеко не сразу мы пустили их на благоустройство. Сначала — на образование: сделать школы не хуже столичных. Затем на здравоохранение: больница пришла в упадок. Потом на спорт, культуру — занять молодежь. И только в 2001 году руки дошли до благоустройства.

— Наверное, непростое было определить, за что братья в первую очередь? — Да, мы пристрастно посмотрели на наше, увы, пришедшее не в лучший окончание. Начало на 1-й стр.

вид хозяйство, и начали — знаете с чего? С кладбища.

— Почему именно с него?

— Мы подумали: людям и так трудно жилось эти годы, а приходят они к дорогим могилам, тут тоже грустный, жалкий вид. Поставили забор, разбили аллеи и клумбы, навели чистоту. Не все еще закончили, но теперь, возможно, горожане не уходят с обидой на невнимание. Кстати, кладбище у нас общее для христиан, мусульман, язычников (есть и такие). Мы отвели участки для отдельного захоронения, но их не занимают: жили вместе и дружно в нашем многофункциональном городе и после отделиться не желают.

Ну а потом мы принялись за дорогу, ведущую в город. Ведь если к нам кто-то едет по разбитой дороге, он считает: и люди здесь не очень... 18 километров нам непростое дались, но теперь не стыдно.

— Но у вас и внутри очень аккуратные дороги, много красивых тротуаров из плитки.

— Сначала мы плитку завозили, а потом задали себе вопрос: что, у нас самих ума не хватает ее сделать? И делаем, да еще выгодно продаем. И бордюрные камни сами отбиваем. Опять же, хоть немного, но появились новые рабочие места.

— Я заметила: если ремонтируется городская земля, то все оговорено, земли нет — вы что, ее возите?

— Увозим: зачем людям портить настроение видом разрытой ямы, раскисшей земли? Лучше вернуть ее после работ и все привести в первоначальный вид. Это не наше ноу-хау, метод обратной засыпки используют, например, в Стерлитамаке.

— Вы всегда учитываете настроение горожан? Я смотрю, в городе много веселых, цветных домов...

— С домами у нас забот много. Они теплые, хорошие, но имеют особенность: ограждающие устройства, попросту фасады домов, нужно ремонтировать каждые пять лет. Более 10 лет мы это не делали. Сейчас взялись и вместе с ремонтом красив их в радующие глаз тона.

— Это старую, а внутри?

— Два года назад принята программа «Подъезды». Сейчас более 50 процентов квартир охвачено дофонами, с телефонной связью. Зимой (чтоб опять же занять в это время людей) красим подъезды, они у нас достаточного ухожены.

— И не расписывают их, как, скажем, уфимские вандалы?

— Ну как же! Это же наш российский менталитет — по свеженькому, чистому пройти...

— Я обошла многие агидельские дворы и везде — оригинальные детские площадки, ничего не сломано, ярко покрашено, в песочницах свежий (!) песок...

— Мы любим наших детей и прежде всего беспокоимся об их безопасности. У нас нет во дворах качелей, каруселей, чего-то крутящегося — это опасно, травматично. Ставим то, что позволяет детям подтягиваться, карабкаться — быть сильнее. Кстати, во многих дворах, на пути массового прохода взрослых жителей, также установлены турники: есть желание — подтянись: для рук, позвоночника полезно. Это наш подход: не пассивный, а активный человек, не большой, а здоровый...

— Ухоженность и уют вашему городу придает обилие цветов не только на широких улицах, но и у входа в любое место учебы, досуга, в больницу, много и современных газончиков...

— Когда мы были беднее, газоны выкашивали косами, получалось неровно. А теперь сумели купить импортные газонокосилки, и в шесть утра 10 — 15 из них уже в работе. Догадываетесь, кто ими управляет? Школьники! Пришлось настоять на этом, работники из службы по благоустройству боялись допустить их к импортной технике. Ребята молодцы, хорошо трудятся, приносят в дом деньги. А вообще в пять утра и в 11 вечера город обязательно моют поливочными машинами — так заведомо опять же в Стерлитамаке: этот чистый, красивый город для нас пример.

— Валерий Яковлевич, а вот деревцы у вас все же маловато, выделяются, пожалуй, лишь пирамидальные тополя.

— Верно подметили. Тяжело приживаются — песок. Можно было бы засадить город соснами, но их и так вокруг много. Топола... Хорошие деревья — запах, фитонциды, но для светлого города хочется светлых деревьев: березку, липу, яблоню, рябину... Они уже растут на бульваре Первостроителей, но чтоб город озеленить по-настоящему, приглашаем на помощь специалистов из Уфы, приняли программу по озеленению.

— Агидель — небольшой город, но все равно, как приехать — уехать?

— Я против внутригородских перевозок! Именно потому, что город компактный, небольшой. Со мной спорят. Сколько дебатов, к примеру, было, войти или нет студентам в колледж — он на окраине. Решили: не будем. Так принудительно заставили молодежь ходить лишних шесть километров в день пешком. И что? Справки об освобождении от физкультуры в колледже резкого пошли на убыль. Конечно, наш город не без транспорта, есть, например, частные такси для тех, кто торопится...

— А как же старики? С рынка да с сумками?

— Для стариков предлагаем скамейки. Прошел 50 метров, присядь, отдохни. Эту идею, между прочим, старик один нам и подарил. Зато в сады (а туда едет в основном народ постарше) транспорт ходит, как часы, строго по графику.

— А в вашем городе скамейки не воруют?..

— Воруют. Сдают в цветмет. Отрывают и деревянные бруски. Работы хватает. Сейчас мы думаем ставить скамейки нового поколения: из пластика.

— Несколько слов о торговле. Я видела: чуть ли не в каждом дворе — хорошенечкий магазинчик — продуктовый или хозяйственный: любят Агидель коммисанты...

— Сейчас — да. Но сколько лет безработные, без зарплаты горожане их не интересовали! Уговаривали, давали землю. Пришлось оказывать малым торговым предприятиям даже помощь из городского фонда развития. Мы знали: открытие магазинов даст новые ра-

бочие места, буквально боролись за каждое. Наконец, стали открывать в каждом дворе. Это имело и много других плюсов. Скажем, у агидельцев появился выбор, они стали покупать не местный, а привозной хлеб. Хлебопеки пришли с жалобой, но мы сказали: ребята, рынок, старайтесь! И наш хлеб стал конкурентоспособным, теперь выбирают в основном его...

— Почему на крышах ваших домов нет телеантенн?

— Наш город многонациональный, а мы живем рядом с Татарией, Удмуртией, другими областями. Каждый лез на крышу и поворачивал антенну в «свою» сторону, портилась кровля. И тогда мы провели для всех кабельное телевидение.

— В больших и малых городах шумим бедствием стала ночная парковка автомашин у подъездов, на детских площадках — в Агидели тоже?

— Город, повторю, умно строился. Даже когда гаражи давали лишь владельцам машин, в Агидели централизованно построили для всех — есть авто или нет. Наш гаражный городок — это 7,5 тысяч квадратных метров площади рядом с городом. Нет необходимости бросать машину где попало. Хотя, бывает, оставляют некоторые автомобили свои машины у подъездов.

— Валерий Яковлевич, какая городская проблема волнует вас сегодня больше всего?

— После занятости населения (а у нас есть 1160 человек безработных, из них тысяча — женщины) — водоснабжение города. Вода у нас дорогая из-за транспортировки и очистки — берем в Камском водозаборе. Была бы АЭС, другие предприятия — вопрос не стоял бы так остро. Мы не можем допустить воды перекачивать на плечи населения. Ищем пути, в том числе решили экономить. Сначала задумались: норма потребления воды в сутки на человека в нашем городе 270 литров, а сколько реально потребляют люди?

— Неужели в каждой квартире поставили водомеры?

— Почти в каждой. Счетчики устанавливали за счет бюджета с расщоткой оплаты на 50 месяцев. Понимая,

■ В СТРАНЕ И МИРЕ

Десять лет тюрьмы — за взятку

Суровый приговор вынес Свердловский областной суд: к 9 годам колонии строгого режима приговорен главный архитектор Сысертского района Михаил Бонин.

Чиновник попался с поличным на получении взятки в 10 тысяч долларов. Суд также признал, что Бонин вымогал эти деньги у частного предпринимателя. В должности начальника архитектурного отдела Сысертского района Михаил Бонин проработал всего несколько месяцев. Между тем в суде отмечают, что еще в 90-х годах Бонина привлекали по подобному делу, но тогда его вину доказать не удалось.

Расплодилось в благодатном краю

Гигантская колония муравьев, протянувшаяся больше чем на 60 миль, обнаружена неподалеку от австралийского города Мельбурн.

Муравьи родом из Аргентины входят в число самых агрессивных захватчиков среди представителей животного мира нашей планеты. Эксперты опасаются, что их вторжение ставит под угрозу биологическое разнообразие этого района — на своей родине эти муравьи живут гораздо меньшими группами, но в Австралии слились сразу несколько групп аргентинских муравьев, создав одну массовую суперколонию.

Один случай на миллион

В госпитале Ланкену в американском штате Пенсильвания в результате искусственного оплодотворения у одной матери родились сразу две пары близнецов: две девочки и два мальчика.

Их матери 34 года, а оплодотворение ей было проведено двумя эмбрионами в расчете, что выживет хотя бы один из них. Но они выжили оба и, кроме того, разделились. Новорожденные весят от 0,91 до 1,36 кг. Все они чувствуют себя хорошо, но пока находятся в специальных боксах. Это редчайший, один на миллион, случай рождения таких близнецов.

По материалам электронных СМИ.

■ СВЯЗЬ

В рекордно короткие сроки

«МегаФон» завершает освоение лицензионной территории Поволжья

С 17 августа 2004 года компания «МегаФон» предоставляет свои услуги на территории Чувашии.

Темпы и результаты строительства показательны: сеть «МегаФон» на территории Чувашской Республики была запущена в эксплуатацию через семь с половиной месяцев после начала работ. Оточенная до деталей технология позволила обеспечить жителей республики качественной связью «МегаФон» в рекордно короткие сроки.

На момент запуска компания «МегаФон» обеспечила уверенную связь на 70 процентов территории Чувашской Республики. Кроме того, в зону действия сети компании вошли участки трасс федерального значения: М-7 Москва — Уфа и А-151 Чебоксары — Ульяновск.

Абоненты «МегаФона», находясь в Чувашии, имеют возможность пользоваться всеми конкурентными преимуществами первого общероссийского оператора мобильной связи. Они находятся в беззональном пространстве и пользуются услугами по «домашним» тарифам на всей территории Поволжья и в Оренбургской области. В пределах «домашней зоны» все звонки — входящие и исходящие — тарифицируются как местные. Это значит, что, находясь в Чувашии, абонент «МегаФона» оплачивает услуги компании по тем же тарифам, что и в родном Башкортостане.

Наши корп.

Беседу вел Александр БАЖАЙКИНА.